

АССОЦИАЦИЯ «УПЛОТНИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА»

Вот уже больше года в России существует Ассоциация «Уплотнительная техника». Что означает термин «Уплотнительная техника» и почему он был выбран в качестве названия Ассоциации? В данном контексте, это, прежде всего, профессиональный союз специалистов, объединяющий компании рынка уплотнений (разработчиков, производителей и поставщиков) и предприятия, эксплуатирующие оборудование с разъёмными герметичными соединениями. Термином «Уплотнительная техника» принято обозначать отрасль знаний и раздел прикладной науки, предметом которой является исследование условий герметизации оборудования, разработка и создание уплотнительных материалов и изделий. В промышленности это разновидность техники, сегмент машиностроения, уплотнительные и сопутствующие изделия для обеспечения надёжной герметизации разъёмных соединений оборудования, услуги по разработке и реализации энерго- и ресурсосберегающих программ герметизации.

Предпосылки создания Ассоциации и участники проекта

Разговоры о создании некоммерческой организации, объединяющей компании, работающие на рынке уплотнений, велись на протяжении, как минимум, последних 10 лет. Принципиальное решение о создании Ассоциации «Уплотнительная техника» было принято в октябре 2006 года на площадке пятого международного форума PCVEXPO-2006. Это явилось главным итогом научно-практической конференции «Уплотнительная техника и герметизация тепломеханического оборудования в промышленности и энергетике», которая состоялась в рамках форума. Инициатором и главным организатором выступил Организационный комитет Всероссийского Энергетического форума «ТЭК России в XXI веке». Проект поддерживают Комиссия Совета Федерации ФС РФ по естественным монополиям и Научно-Промышленная Ассоциация Арматуростроителей. Информационную поддержку Ассоциации оказывают журналы «Академия Энергетики» и «Трубопроводная арматура и оборудование». Техническая поддержка осуществляется Интернет-службой «ITStar».

В настоящее время Ассоциация «Уплотнительная техника» объединяет 16 компаний: Анод (ООО НПЦ), ВАТИ-ПРОМ (ЗАО), Гермет (ЗАО НПП), ГИДРОМАШ-ГЕРМ (ООО), Графлан (ООО), Ильма (ООО), Нижегородская инновационная компания (ООО НПКБ), Новомет-Силур (ООО), Полимертехремонт (ООО НПФ), Промресурссервис (ООО), Фирма «Союз-01» (ЗАО), ТРЭМ Инжиниринг (ЗАО), ТЭКНА (ЗАО НПП), ТЭК в 21 веке (ООО), УралАТИ (ООО), Флейм (ЗАО НПП). Интерес к проекту высказывают разработчики и производители промышленного и энергетического оборудования, а также компании-потребители.

Цели и задачи Ассоциации

Проект по созданию Ассоциации носит некоммерческий характер, т.е. не ставит своей целью извлечение прибыли и ее распределение между учредителями и членами. Создание Ассоциации – это инициатива участников рынка уплотнительной техники, кроме того, это первая попытка в истории отечественной уплотнительной техники учредить Ассоциацию с всероссийским статусом. В деятельности Ассоциации участвуют разработчики, производители и поставщики всех типов уплотнений. Кроме того, в неё могут вступить разработчики, производители и потребители оборудования для промышленности, энергетики и ЖКХ.

Итак, каковы стратегические цели создания Ассоциации «Уплотнительная техника»? Ассоциация ставит главной целью содействие развитию российской уплотнительной техники и повышению её конкурентоспособности. Своей деятельностью она всячески

способствует формированию и развитию цивилизованного рынка уплотнений и сопутствующих услуг, помогает членам Ассоциации в развитии бизнеса, а также поддерживает проекты по охране окружающей среды.

Основные стратегические задачи Ассоциации:

- 1) Информационная, методическая и организационная поддержка компаний-членов Ассоциации;
- 2) Анализ проблем рынка уплотнений и выработка согласованных подходов к их решению;
- 3) Эффективное взаимодействие с властями, бизнесом, общественными организациями и профессиональными объединениями для достижения стратегических целей;
- 4) Содействие инновационному и инвестиционному процессу в российской уплотнительной технике;
- 5) Гармонизация и координация разработки стандартов и регламентов, создание единой отраслевой «системы координат» оценки рабочих характеристик, качества и надёжности уплотнений;
- 6) Создание инструментов независимой оценки качества и надёжности продукции компаний-членов Ассоциации;
- 7) Взаимодействие с международными ассоциациями уплотнительной техники.

Направления деятельности Ассоциации

15 октября 2007 г. в КВЦ «Сокольники» (Москва) в рамках 6-го Международного Форума «PCVEXPO–2007» Ассоциация совместно с Оргкомитетом Всероссийского энергетического форума «ТЭК России в XXI веке» провела Всероссийскую конференцию «Уплотнительная техника – 2007». В работе конференции, наряду с представителями компаний – производителей уплотнений, приняли участие руководители и технические специалисты ведущих компаний российской энергетики, промышленности и коммунального хозяйства. Целью конференции было установление и развитие долгосрочного, взаимовыгодного сотрудничества между участниками рынка уплотнений. На встрече были рассмотрены вопросы, связанные с внедрением современных высокоэффективных уплотнений и технологий герметизации, продемонстрированы новые разработки в области уплотнительной техники, прошла дискуссия о накопленном опыте решения задач по повышению надёжности оборудования. Конференция по уплотнительной технике является ежегодным и единственным в России отраслевым мероприятием по уплотнениям. К проведению конференции «Уплотнительная техника-2007» был приурочен выход первого номера бюллетеня «Уплотнительная техника».

Для реализации стратегических задач планируется развивать веб-сайт Ассоциации www.seals.org.ru и позиционировать его в качестве специализированного отраслевого ресурса по вопросам уплотнений и герметизации оборудования. В следующем году планируется создание единой экспозиции членов Ассоциации на выставке «Нефтегаз-2008». Также в ближайших планах Ассоциации – принятие отраслевого корпоративного кодекса, разработка и выпуск методических материалов по применению уплотнений. Ассоциация будет развивать сотрудничество с ВУЗами в части подготовки специалистов по вопросам герметизации. В перспективе – установление отношений с международными профессиональными объединениями компаний, работающих на рынке уплотнений.

Ассоциация «Уплотнительная техника» приглашает к сотрудничеству производителей, поставщиков и потребителей уплотнений, профессиональные объединения и специализированные СМИ. Информацию о проекте можно получить по телефону в Санкт-Петербурге: (812) 326-99-25, e-mail: seals@seals.org.ru, сайт www.seals.org.ru.

Исполнительный директор Ассоциации «Уплотнительная техника» - Кулин Александр Михайлович.